

王伟中主持召开全省疫情防控工作电视电话会议

完整全面准确执行第九版防控方案、落实二十条优化措施 不断提高防控工作科学性精准性有效性

江门日报讯（吴哲 李凤祥 符信）12月3日晚，为落实广东省委工作部署，省长王伟中主持召开全省疫情防控工作电视电话会议，套开省新冠肺炎防控指挥部会议，深入贯彻落实习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，传达学习省委常委会议精神，分析研判我省疫情防控最新形势，部署推动二十条优化措施细化落实，不断提高防控工作科学性精准性有效性。

会议指出，近期各地、各部门坚决贯彻党中央、国务院决策部署，在落细落实二十条优化措施方面做了大量艰苦细致的工作，有力遏制了疫情的快速发展。当前我省防控工作仍然复杂严峻，要完整、全面、准确贯彻党中央决策部署，坚持第九版防控方案、落实二十条优

化措施不动摇、不走样，认真执行国务院联防联控机制近期发布的关于核酸检测、居家健康监测、居家隔离医学观察、风险区划定及管控等一系列文件要求，更好保障人民健康安全和经济社会发展。

会议强调，各地、各部门要立足于防、立足于早、立足于快，主动防、早发现、快处置、防外溢、优服务、抓整改，大力推动各项防控措施落地落实，持续巩固疫情防控成果。要强化重点攻坚，紧盯广州市海珠、白云、番禺等重点区域和深圳、东莞、佛山、中山等有疫情的城市，并统筹推进流调、判密、管控、转运、消杀，快速斩断传播链，坚决把疫情遏制住。要坚持精准防控，科学精准开展核酸检测、密接判定、风险区划定，切实落实快封快解、应解尽解，合理设置便民核

酸采样点，防止层层加码和随意减码，最大程度减少疫情防控给群众生活带来的影响。要落实“四早”要求，对跨省流动人员严格实施“落地检”，把好“三道关”。要加强服务保障，提高风险区内群众基本生活保障水平，切实加强医疗保障，尤其是保障好老人、孕妇、小孩及长期病患者等特殊群体的就医需求。做好集中隔离密接人员、符合居家隔离条件密接人员的管理服务工作。要加强医疗资源建设，强化发热门诊规范化管理，抓好定点医院、亚定点医院、方舱医院建设管理服务工作，严格防止院感。进一步充实基层医疗力量，做好培训和治疗药物储备，提升综合救治能力。要压紧压实责任，进一步加强重点场所、重点机构和重点人群防控，严格落实八类特殊场所特别是养老院、福利院等脆弱人

群集中场所管理。要加强疫苗接种，特别是抓好老年人群体免疫接种，筑牢全民免疫屏障。要关心关爱医护人员、防疫工作人员健康，用心用情做好服务保障。

会议强调，各级党委、政府要落实属地责任、主体责任，主要负责同志要亲力亲为，坚持“管行业必须管疫情防控”，以“时时放心不下”的责任感，抓实抓细各项工作。要加强对优化措施的宣传解读，及时回应群众关切，引导群众做好自身健康第一责任人，凝聚起同心抗疫强大合力。要加强风险防范，全面排查整治安全隐患，扎实抓好安全生产工作，防范化解各类风险，切实维护社会大局安全稳定。

省领导张虎、王瑞军、陈良贤、张新、孙志洋、张少康等参加会议。

全市疫情防控工作电视电话会议召开

统一思想稳中求进科学防控精准防控

陈岸明吴晓晖参加

江门日报讯（记者/赵可义 通讯员/莫小青）12月3日晚，全省疫情防控工作电视电话会议结束后，我市随即召开全市疫情防控工作电视电话会议，同时套开市新冠肺炎防控领导小组（指挥部）第一百一十四次会议，深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的系列重要指示精神和省、市委疫情防控工作部署，听取市疫情防控工作汇报，研究部署下一步工作。市委书记、市疫情防控工作指挥部总指挥陈岸明主持会议并讲话，市委副书记、市长、市疫情防控工作指挥部常务副总指挥吴晓晖参加会议。

陈岸明指出，全市上下要牢牢把握“四个坚持”原则，保持定力、稳中求进，统一思想、齐心协力，科学防控、精准防控，持续优化完善防控措施，最大程度保护人民群众生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。一要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻领会完整、准确、全面坚持第九版防控方案、落实二十条优化措施的重大意义，切实把思想和行动统一到党中央决策部署

上来。坚持稳字当头，清醒认识到优化不是放开、解封不等于解防，着眼长远、主动作为，统筹好政策措施的衔接和落地，不跟风、不摇摆，充分预判风险点，做好各项防范工作准备，把“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求落到实处。二要立足于防、立足于早、立足于快，有力应对疫情，持续巩固防控成果。要快速精准划定风险区，做到“快封快解”“应解尽解”。要精准判定密接者，以现场流调为依据，严格落实隔离管理措施。要严防疫情外溢，加强与目的地信息沟通与协作配合。要全力做好服务保障，通过细致、暖心、便民服务，让群众更理解、支持、配合防疫工作。要切实落实“四早”要求，在健全疫情多渠道监测预警和多点触发机制上下功夫，发挥智慧网格作用，做好流动人口健康管理服务。要精准开展核酸检测，对风险岗位、学生等重点人员按规定开展检测。要立足长远，加强医疗资源建设，加大财政投入，充实基层医疗力量。三要坚持科学精准综合施策，进一步加强重点场所、重点机构和重点人群的防控。各专班、各

地要迅速组织学习，准确把握理解新出台防控政策的要求，尽快形成可操作的实施方案。要按照“一企一策”“一园一策”，细化工业企业、工业园区的全环节全流程的疫情防控台账。要精准做好校园、重点场所的防控，继续落实八类特殊场所特别是养老院、儿童福利院等的封闭管理。要精准强化社会面防控，做好近期返乡江门籍学生的健康管理，机关党员干部要发挥表率作用，带头落实个人防护措施，引导教育家人当好“健康第一责任人”。要精准做好医疗机构院感管理，发生疫情的医疗机构原则上不停诊。要精准加强疫苗接种，为老年人、患有基础病等特殊人群提供细致、贴心的接种服务。四要压实各方责任，凝心聚力，推动各项工作落地落实见效。要加强组织领导，参照省的做法优化调整市防控指挥部。各级党委政府要切实落实属地责任、主体责任、第一责任，主要负责同志要亲自调度指挥，深入基层一线，抓实抓细各项工作。要加强宣传引导，强化政策解读和科普宣传，引导群众落实好自身健康责任，做好个人防护和健康监测，

支持理解配合防控工作，形成抗击疫情的强大合力。要加强各类风险防范，保持社会大局安全稳定。

吴晓晖要求，要完整、全面、准确执行第九版防控方案、二十条优化措施，切实提高防控工作的科学性、精准性、有效性，持续巩固疫情防控成果，高效统筹疫情防控和经济社会发展。要立足于主动防，严格执行“落地检”等防控措施，强化“哨点”的警觉性，科学合理设置便民采样点，方便快捷满足群众日常核酸检测需求，筑牢“外防输入”的坚强防线。要坚持以快制快，强化疫情处置，实现快围、快判、快转、快隔、快封、快解，严格落实“四早”要求，高效推进核酸检测、流调溯源工作，不断提高防控效率。要加强医疗卫生服务和应急能力建设，加快方舱医院和隔离场所建设投用速度，做好大型企业临时居住点储备工作，为掌握防控主动权提供有力支撑。

会议以电视电话会议形式开至各县（市、区）。市领导刘杰、李惠文、郑晓毅、周佩珊、林健生、冯小钢、代罡、赖燕芬参加会议。

吴晓晖到江海区、新会区调研督导疫情防控工作

优化完善防控措施 不断提高科学精准防控水平

江门日报讯（记者/陈敏锐）12月4日，市委副书记、市长、市疫情防控工作指挥部常务副总指挥吴晓晖到江海区、新会区调研督导疫情防控工作，强调全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的系列重要指示精神，认真贯彻落实党中央决策部署和省委、省政府关于优化完善疫情防控工作的最新部署，完整、全面、准确执行第九版防控方案、二十条优化措施，因时因势优化完善防控措施，不断提高科学精准防控水平。

在江海区和新会区，吴晓晖看望防疫一线工作人员，听取外来返江人员社区报备、“落地检”和工业园区等重要场所疫情防控工作情况汇报，研判防控形势。吴晓晖要求，要坚持以快制快，发现苗头立刻采取措施，高效推进核酸筛查、流调溯源等工作，做到快速处置到位，切断传播链条，防止扩散蔓延。

吴晓晖强调，全市各级各部门要坚持人民至上、生命至上，坚持系统观念，群防群控、群策群力，持续优化完善疫情防控措施，切实落

实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，最大程度保护人民群众生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展影响。要坚持“主动防”，守牢“外防输入”关口。发挥基层智慧网格作用，稳要有序开展涉疫风险地区来（返）江人员健康管理，严格执行社区报备、“落地检”等防控措施，充分利用信息化手段优化报备程序，鼓励群众积极参与社区疫情防控工作，构筑群防群控严密防线。二要落实好重点

人员和重点场所防控措施。压紧压实企业主体责任，完善应急预案，持续抓好城中村、工业园区、工地等人员密集场所和学校、医院、隔离点等重点场所以及8类特殊场所的防疫管理。三要加大宣传引导。因地制宜采取“乡村大喇叭”、流动广播车、网格员小喇叭等方式，引导市民群众做自身健康第一责任人，落实好个人防护措施，主动扫“场所码”，尽快接种疫苗，切实提升防范意识，形成抗击疫情的强大合力。

亲爱的返江学子们：

寒假将至，无论你已经顺利返江，还是准备踏上返乡之路，你们的冷暖始终是江江市委、市政府和江江人民最大的牵挂，家乡人民时刻都惦记着你们的身心健康和进步成长。鉴于当前疫情防控形势依然严峻复杂，为保障同学们顺利、安全、健康返乡，我们特此温馨提示：

一、返程前务必主动报备

同学们在返回江江前，务必提前主动登记报备。本人或通过家人提前向居住地社区报备，提前告知所在学校属地、联系电话、返乡时间及返回地住址等相关信息。同时请登录“粤省事”微信小程序进行健康申报。报备后请配合社区做好健康管理。

请同学们密切关注高风险区和疫情动态，如发现返程途中与阳性人员活动轨迹有交集或健

致外地返江大学生的一封信

康码非绿码等异常情况，也要立即向所在社区、学校报备，并配合做好相应的疫情防控措施。

二、返程途中务必做好个人防护

请同学们提前了解途经地疫情动态，合理规划返乡路线，尽量避免多次中转和长时间停留，提前准备好口罩、湿巾、便携消毒液等个人防护物品，牢记全程佩戴口罩，随手消毒。如乘坐飞机、火车、长途汽车等公共交通工具的，需凭48小时内核酸检测阴性证明，积极配合车站、机场等场所的防控措施。由家人自驾接回的，要避免途经高风险区，尽量减少中途下车。江江各长途汽车站、高铁站、高速公路出口均设有便民核酸服务，请您抵江后在第一落地点主动

开展核酸“落地检”。

三、到家后务必遵守防控要求

要积极配合社区落实各项管理措施，在抵达江江后自觉做到“三天三检三不”，即抵江后的前3天每天进行核酸检测，7天内不聚集、不聚餐，不到人员密集场所。对7天内有国内疫情高风险旅居史的，请务必按照社区指引，落实好居家隔离或居家健康监测，做好核酸检测，期间不能外出。同时请提醒与您同住的家人，配合落实健康管理措施。

四、自觉承担起社会责任

同学们，疫情防控需要每个人的支持与配

合，做好个人防护，也绝不是“小事”“私事”，而是关系社会公共卫生安全的“大事”“公事”，大家在防疫面前绝不能当“旁观者”“冒险者”，要自觉承担起社会责任，做疫情防控屏障的“守护者”。返乡健康监测期满后，在做好自身安全防护基础上，力所能及地积极参与疫情防控志愿服务，充分展现新时代江江大学生的责任与担当。

守得云开见月明，静待花开终有时！无论你们身在何处，家乡始终是你们温暖的驿站和坚实的后盾。我们相信，只要大家共同努力，众志成城，就一定能够战胜疫情。

祝同学们健康平安，学业有成，前程似锦！

中共江江市委教育工作委员会
江江市教育局
2022年12月4日

近200名返蓬大学生主动参加志愿服务

“青”尽全力 “疫”线有我

江门日报讯（文图 记者 胡晴晴 任佳燕）“您好，请问社区今天需要志愿者吗？我想报名！”12月4日一大早，返蓬大学生杨惠婷解除自我健康监测的第一天，立刻拨通了碧桂园社区的电话，希望为防疫工作出一份力。返蓬前，主动在微信小程序上报备；返蓬后，积极配合社区落实各项管理措施，自觉做到“三天三检三不”；解除隔离后，主动报名、迅速到岗，一丝不苟完成返蓬大学生报备通知工作。

持续巩固家乡来之不易的疫情防控成果，像杨惠婷这样的青春担当还有很多。连日来，在团蓬江区委的号召下，已有近200名返蓬大学生积极报名，在符合防疫条件并做好自身防护的前提下，主动参加社区（村）志愿服务。

走访劝导、采集信息、维持秩序、运送物

资……大家争当“战斗员”“宣传员”“保障员”，穿梭于核酸采样点、楼栋里、社区中，用满腔热情和青春担当筑起抗疫堡垒。

“请问您是前几天从佛山回来吗？有没有向社区登记报备呢？我这边帮您核对一下信息……”“阿姨，最近您和家人身体怎么样？出门买菜记得要戴好口罩呀！”在廿化社区各楼栋间，返蓬学子林嘉颖穿梭其中，仔细询问住户基本情况（右图），积极协助网格员开展入户上门摸排工作。4日上午，在微信群中得知招募信息后，林嘉颖积极报名，迅速上岗，仅用1.5小时便完成既定工作任务。“疫情防控，人人有责，希望有更多的返蓬大学生能一起加入志愿服务活动中，一起发光发热！”林嘉颖说。

“请大家注意至少保持1米间距，准备好粤康码、葵花码……”在育德广场核酸采样

点，返蓬大学生刘裕泉声音洪亮，不断提醒排队居民，维持现场秩序。自11月初返蓬以来，刘裕泉多次参与到疫情防控志愿服务中，身份也在“宣传员”“保障员”“秩序员”中不断切换，用行动诠释了“哪里需要我，我就去哪里”的使命担当。

“我的工作包括协助社区工作人员维护现场秩序、录入身份信息、帮助扫码登记、测体温、派发防疫物资等，虽然很忙但也很充实！”从下午3时到晚上9时，刘裕泉在各个岗位穿梭，洪亮的嗓音和服务的热情却丝毫不减，他笑着说：“以前我也经常参加志愿服务活动，看到医护人员和志愿者们在寒风中仍然坚持在抗疫第一线，我也想出一份力！”

目前，返蓬大学生志愿者们正在火热招募中，有意愿加入的请关注“蓬江共青团”公众号了解更多信息。

履行个人防疫责任 做好自己健康的第一责任人

江门日报讯（江讯）12月4日，市疫情防控指挥部办公室发出提醒，目前各地疫情形势依旧严峻，疫情防控离不开政府部门、社会各界共同努力，也需要每个人的支持和参与。遵守防疫的基本准则，做好自己健康的第一责任人，既是对自己的生命健康负责，也是对防疫大局的有力支持。

主动报备，配合完成健康管控。外市来（返）江人员请及时进行报备，若发现自己或家人近7天曾到过高风险区以及有本土疫情报告的地区，或与阳性感染者活动轨迹有交集的，请务必第一时间主动向所在社区、工作单位或所住酒店报告，并配合做好医学隔离观察或健康监测等健康管理工作。

及时落实核酸检测。风险岗位、重点人员按要求落实“应检尽检”，跨省、市流动人员开展“落地检”和按风险区域分类落实核酸检测；按照市民出行、就医看病和进入公共场所等关于提供核酸阴性证明的日常需求，做好核酸“按需检测”。

加强个人健康防护。时刻保持防护意识和良好卫生习惯，做到勤洗手、常通风、不聚集，外出正确佩戴口罩，保持社交距离；均衡营养，适当休息，合理运动，保持良好的心态。

做好自我健康管理。加强自我健康监测，如出现发热、干咳、乏力、嗅味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状，做好个人防护及时前往就近发热门诊就诊，途中避免乘坐公共交通工具。进入公共场所，主动扫码、测温。

积极接种新冠疫苗。疫苗接种是防范疫情传播、保护人群健康的重要措施，在预防重症、死亡等方面具有良好效果。建议符合接种条件的人群，尤其是老年人和儿童要尽快接种新冠疫苗，老年人如已完成基础免疫3个月后可尽快进行加强免疫接种。

市领导赴澳门开展党的二十大精神专题宣讲 携手共进书写江门与澳门合作新篇

江门日报讯（记者/皇智尧 通讯员/欧阳伟业）12月1日至2日，市政协党组书记、主席张元醒带队赴澳门开展党的二十大精神专题宣讲，并召开港澳委员座谈会，就如何推动江门与港澳共建大广海湾经济区展开讨论。澳门中联办协调部副部长王建峰，市领导汤惠红参加活动。

期间，张元醒一行与澳门江江同乡会理事成员、江江市两级政协澳门委员亲切交流，倾听大家的想法和意愿，并对大家一直以来对江江经济社会发展的支持表示感谢。他表示，江门与澳门地缘相近、人缘相亲，澳门江江同乡会和江江市两级政协澳门委员，为澳门长期繁荣稳定和江门与澳门紧密合作发挥了重要作用，希望各位乡亲一如既往地关心和参与家乡发展，实现家乡经济社会与个人事业的共赢发展。

党的二十大报告提出，推进粤港澳大湾区建设，支持香港、澳门更好融入国家发展大局，为实现中华民族伟大复兴更好发挥作用。张元醒强调，党的二十次是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果，要准确把握党的二十次精神的思想精髓和核心要义，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作，发挥港澳委员联系面广、影响力大的优势，深入一线宣传宣讲，增强港澳同胞、海外侨胞、国际社会对中国之治、中国之路的理解和认同。

会上，张元醒向与会人员通报了2022年前三季度江江经济社会发展情况，以及2023年初步工作安排。他表示，江江市市委、市政府高度重视与澳门的合作，正深入实施“港澳融合”“侨都赋能”工程，加快大广海湾经济区和银湖湾滨海新区开发建设，奋力打造对接港澳的桥头堡，江门与澳门合作前景广阔、潜力巨大，希望大家紧紧抓住新的发展机遇，准确把握港澳在新时代国家改革开放进程中的特殊地位和独特优势，发挥澳门江江同乡会、两级政协澳门委员的重要作用，广泛汇聚爱国爱港爱澳力量，聚焦市委“1+6+3”工作部署，持续提升建言资政水平，带动海内外人士到家乡兴业，携手共进书写江门与澳门合作新篇，为实现党的二十次确定的宏伟蓝图和奋斗目标作出新的更大贡献。

市总工会召开专题辅导会 学习宣传贯彻党的二十大精神

江门日报讯（记者/黎禹君 通讯员/屈静）近日，市总工会召开党的二十次精神专题辅导暨党组理论学习中心组（扩大）学习会，邀请党的二十次代表、广东省五一劳动奖章获得者、广东新会美达锦纶股份有限公司企业技术中心总监陈欣作专题辅导。

专题辅导会上，陈欣以《奋楫笃行 建功新时代》为主题，从会前集中学习、党的二十次会议精神盛况、分组讨论、参会感受，以及学习宣传贯彻党的二十次精神等方面与大家进行了宣讲和交流。陈欣表示，作为一名产业工人代表，要在工作中大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，以党的二十次精神为指引，不断创新创造，坚持自立自强，努力提高自己的职业技能和综合素质，在经济社会发展大局中充分发挥好工人阶级主力军作用，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

“职工也是群众的一分子，我们要深入基层，开展一线调研，了解他们的所需，更好地针对他们开展各种职工活动。”市工人文化宫副主任梁树海说。市总工会经济工作部部长凌向中表示，接下来要以党的二十次精神为指导，为广大职工树立可学的榜样，推动我市产业工人队伍建设改革工作走深走实。

